
1*^ T''*^

T.C.

ÇEVRE, ŞEHİRCÎLÎK VE İKLİM DEĞİŞÎKİÎĞİ BAICANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-610-iıoo3tU
Konu lYazılı Soru Önergeleri

2 7 Haziran 2022

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Bakan

EK:
-Liste (6 Adet, 6 Sayfa)
-Cevap Yazısı (51 Adet, 87 Sayfa)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupınar Bulvarı) 9. km. No; 278 Çankaya / Ankara
İrtibat:Haydar DEMİRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-posta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr



7,76İVTOİ 0H-)7X
istanbul milletvekili

SAYIN AYMAHMUT TANAL'IN

TBMM 7/64502 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE
İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

1- Şanlıurfa ili Halfeti ilçesi sınırları içinde halihazırda kullanıma açık olan kaç taziye evi
vardır? Halfeti ilçesinde taziye evi bulunmayan köy statüsünden mahalle statüsüne alınmış
idari birim var mıdır? Şayet var ise köy statüsünden mahalle statüsüne alınmış idari
birimlerden hangilerinde taziye evi yoktur?

2- Halfeti ilçesine bağlı köy statüsünden mahalle statüsüne alman idari birimlerde işbu önerge
tarihi itibariyle parasızlık yüzünden yapımı dahi yarım kalan, tamamlanamayan taziye evi
var mı? Şayet var ise hangi mahallelerde maddi imkânsızlık yüzünden taziye evleri
tamamlanamamıştır?

3- Halfeti ilçesine bağlı köy statüsünden mahalle statüsüne alınan idari birimlerde yapımına
başlanan ancak tamamlanamayan taziye evleri için vatandaşlarımız tarafından
Bakanlığınıza söz konusu taziye evlerinin tamamlanması için destek verilmesi amacıyla bir
talep iletilmiş midir? Şayet iletilmişse söz konu talepler karşısında ne tür işlemler
yapılmıştır?

4- Anayasamızın 2. maddesinde düzenlenen sosyal devlet ilkesi gereğince maddi
imkansızlıktan dolayı tamamlanamayan taziye evlerinin yapımının tamamlanması
gerekmez mi? Yapımı yarım kalan, kullanıma açılamayan taziye evlerinin Bakanlığınızca
tamamlanmasına ilişkin bir çalışma yapılacak mı? Yapılacaksa hangi mahallelerdeki taziye
evlerinin yapımı, onarımı yapılacaktır?

5- Hayırseverler tarafından yapımı tamamlanan taziye evlerinin vatandaşlara kiraya verildiği,
elektrik, su giderlerinin vatandaşlardan talep edildiği, bir taziyenin vatandaşlarımıza
maliyetinin takriben 30.000-TL'yi bulduğu iddiaları doğru mudur? Bakanlığınıza bu konuda
iletilen bir şikâyet ya da talep var mıdır? Şayet var ise söz konusu şikâyet ve talepler
doğrultusunda bir ne tür işlemler tesis edilmiştir?

6- Bakanlığınızca, vatandaşlarımızın taziye evlerinden ücretsiz bir şekilde faydalanabilmesini
sağlamak amacıyla sosyal devlet ilkesinin bir gereği olarak Şanlıurfa ili Halfeti ilçesinde
taziye evi bulunmayan mahallelerde yeni taziye evi yapılacak mıdır? Yapılacaksa hangi
mahallelere yapılacaktır? Yapılmayacaksa gerekçesi nedir?

CEVAPLAR

Halfeti Belediye Başkanlığından alman bilgide;

Şanlıurfa ilinin Halfeti ilçesine bağlı 49 mahalle bulunduğu halihazırda 44 mahallede taziye
evinin mevcut ve kullanıma açık olduğu, yapımı yarım kalan taziye evi bulunmadığı, ancak
basit onarım gerektiren taziye evlerine ilişkin vatandaş taleplerinin belediyenin imkânları
doğrultusunda yapıldığı,

Halfeti ilçesine bağlı mahallelerde belediye tarafından 28 adet taziye evi yapımının
tamamlandığı, geriye kalan taziye evlerinin yapım ve onarımının belediye tarafından yapıldığı,
vatandaşların taziye evinden ücretsiz bir şekilde yararlandığı belirtilmiştir.


